

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Буровой Натальи Александровны на тему «Острые воспалительные заболевания органов малого таза. Этиология, патогенез, клиника, диагностика, лечение и профилактика рецидивов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность выбранной темы не вызывает сомнений. Воспалительные заболевания органов малого таза у женщин представляют собой наиболее частое гинекологическое заболевание во всем мире. Попытки лечения современными антибиотиками не дают желаемого результата в связи с изменением характера и свойств многочисленных возбудителей, приспособливающихся к изменениям внешней для них среды обитания. Это проявляется в антибиотикоустойчивости за счет формирования биопленок и других свойств. Острое и рецидивирующее течение заболевания способствуют нарушению специфических функций женского организма, основной из которых является способность к зачатию, вынашиванию и рождению ребенка. Данное обстоятельство указывает на социальную значимость решения проблемы, выбранной соискателем.

В работе имеется четко сформулированная цель, предусматривающая разработку нового научно обоснованного подхода к лечению пациенток с острыми воспалительными заболеваниями органов малого таза на основе выявления ранее неизвестных особенностей патогенеза заболевания. Автору удалось доказать необходимость периодического изучения биотопа влагалища и полости матки не только в отдельных стационарах, сколько на территории агломерации, что позволило оптимизировать эмпирическую антибиотикотерапию и повысить ее эффективность. Более того, как выяснилось в результате научных поисков, важную роль в формировании хронической фазы воспаления и поддержания иммунологической напряженности в организме принадлежит эндотелиальной дисфункции, вызванной повреждающим действием инфекта.

В результате полученных новых научных данных соискатель представил оригинальную схему патогенеза хронизации и рецидивирования ОВЗОМТ, что позволило усовершенствовать алгоритм лечения пациенток. Его внедрение в клиническую практику оказалось эффективным, что указывает на достижение поставленной

цели. Выводы и практические рекомендации в полной мере соответствуют полученным результатам.

Таким образом, диссертация Н.А.Буровой на тему «Острые воспалительные заболевания органов малого таза. Этиология, патогенез, клиника, диагностика, лечение и профилактика рецидивов», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является законченной научно-исследовательской работой, содержащей решение актуальной проблемы по улучшению репродуктивного здоровья пациенток с острыми воспалительными заболеваниями органов малого таза, имеет важное медико-профилактическое и социально-экономическое значение, а ее внедрение вносит значительный вклад в развитие страны, что соответствует критериям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. в части требований, предъявляемым к докторским диссертациям, а соискатель Бурова Н.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор,
Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
им. В.С.Груздева

ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения РФ



И.Ф.Фаткуллин

Подпись проф. И.Ф.Фаткуллина заверяю

Ученый секретарь д.м.н., доцент

06.03.2020г.



О.Р.Радченко

Адрес организации:
420012, ПФО, г.Казань,
ул.Бутлерова, 49.
8 (843) 236-06-52, rector@kazangmu.ru